

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIJAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE: LUIS CANO

ALGO DE PSICOLOGIA PEDAGOGICA

Por Psicología pedagógica se entiende la Psicología aplicada a la educación. La Psicología pedagógica—dice la Vaissière—es la ciencia positiva de los fenómenos psicológicos en sus relaciones con los fenómenos pedagógicos.

En el concepto de Psicología pedagógica difieren poco los autores; pero en el contenido de su teoría y, por tanto, en sus aplicaciones prácticas las diferencias son tan notorias como en las mismas teorías psicológicas. Ahora bien, la importancia de la Psicología pedagógica es capital porque, siendo, como es, la Psicología el fundamento más inmediato de la Pedagogía puede afirmarse que el carácter de un sistema pedagógico se determina por los principios psicológicos que le informan.

Concierta con esta apreciación el número y calidad de obras publicadas sobre Psicología pedagógica. Todo ello demanda que el educador, y sigularmente el maestro de primera enseñanza, adopten un criterio psicológico y lo apliquen a la práctica de la educación, porque puede afirmarse que «el valor científico de un educador depende principalmente de su competencia psicológica».

Es también censurable en este orden de consideraciones la falta de criterio psicológico de algunos autores de Pedagogía que aceptan doctrinas y tecnicismos desacreditados y aun contradictorios de Psicología, perturbando profundamente las aplicaciones pedagógicas, que deben ser la base de la teoría de la educación.

Son numerosas las partes de la Psicología de inmediata aplicación a la Pedagogía, pero desde luego es la de mayor importancia, sobre todo en la edad escolar, cuanto tenga relación con la Psicología de la sensibilidad y con el concepto de lo que comúnmente se denomina intuición sensible.

La importancia de la vida sensitiva en orden a la educación se deduce de la importancia que la sensibilidad tiene respecto a las facultades superiores del espíritu. Conocido es el aforismo aristotélico, que tiene valor de axioma en toda la filosofía cristiana y aun entre filósofos de otras tendencias, a saber: «Nada hay en el entendimiento que no haya estado antes en el sentido».

De igual modo puede decirse que la actividad del apetito racional tiene siempre como antecedente algún dato del apetito sensitivo. Siendo esto así puede llegarse en el orden pedagógico a estas dos conclusiones: «La educación de la sensibilidad es la base de la educación intelectual».

De igual modo, «la educación del apetito sensitivo es la base de la educación de la voluntad».

La fiesta de la Virgen de la Fuencisla

Con la solemnísima fiesta principal de ayer, terminó el grandioso novenario que ha venido celebrándose en honor de la Virgen de la Fuencisla, en su santuario.

El sábado tuvo lugar la gran «Salve», cantándose la del maestro «Salve» y asistiendo mayor concurrencia, si cabe, que en días anteriores.

En el presbiterio, frente al dosel del señor obispo, se hallaba la Diputación en pleno, con su presidente, señor Gila, por costear los cultos de este día la Corporación provincial. También asistió el gobernador civil, señor Blanco.

—Ayer, a las ocho de la mañana se celebró la misa de comunión general, que fué oficiada por el deán de la Catedral, don Juan Gómez Delgado. Se acercaron a la sagrada mesa un número considerable de fieles.

Desde la nueve de la mañana empesó la afluencia de público a las aiamedas que circundan el santuario de Nuestra Excelsa Patrona, viéndose a gente, no sólo de la capital, sino de la mayoría de los pueblos comarcanos.

La importancia de estas dos conclusiones puede apreciarse además sabiendo que las cuatro fases de la educación a que se ha hecho referencia representan la totalidad de la educación psíquica o del alma.

Tratándose de la educación de la sensibilidad y, por tanto, de la educación de los sentidos corporales, no puede prescindirse de examinar la importancia pedagógica de lo que algunos autores llaman impropia «intuición sensible», y de lo que con más propiedad puede llamarse «forma objetiva de la enseñanza».

Intuición quiere decir etimológicamente «visión interior». En este sentido cuando se trata de la «intuición sensible» se habla en realidad de «la sensación» que aprehende en el alma la impresión de los objetos corpóreos recibida en los órganos periféricos de los sentidos.

La presencia del objeto para enseñarle y para que el niño le observe es siempre conveniente y recomendable; pero como no es posible disponer de todos los objetos que el niño ha de conocer, no puede proclamarse la enseñanza objetiva, medio único de educación primaria.

Una enseñanza puramente objetiva excluye por otra parte toda noción abstracta y de orden superior, lo cual lleva necesariamente a una educación positivista incompatible con todos los fundamentos de orden espiritual.

La intuición pestalozziana tampoco tiene relación directa con la educación de la sensibilidad ni con la de los sentidos corporales, porque siendo, como es, un concepto puramente psicológico, tiene su lugar propio en la teoría referente a la educación intelectual.

Queda para otro artículo resumir las normas para la educación de la sensibilidad fundadas en la teoría psicológica de dicha facultad, pero debe adelantarse la afirmación de que la educación escolar debe ser predominantemente sensitiva.

Si bien es cierto que cuando va el niño a la escuela, aunque sea a la de párvulos, ya lleva los sentidos corporales con el desarrollo suficiente para la satisfacción de sus necesidades vitales, también lo es que la escuela puede desenvolverlos por medio de ejercicios sistemáticos para que en el tiempo oportuno alcancen la perfección conveniente para la vida civilizada.

Pestalozzi practicando la enseñanza objetiva y Froebel disponiendo sus dones son dos votos de calidad a favor de la educación de la sensibilidad desde los primeros grados de la escuela primaria.

La educación escolar, por tanto, debe ser predominantemente sensitiva, aunque en ella se inicien la educación intelectual y la educación moral.

B.

Fuencisla predicado ayer por el señor Eransus, es uno de los más fervorosos y elocuentes de cuantos se han escuchado en nuestro santuario. La capilla de música, dirigida por don Pedro González y don Emilio Bahillo, interpretó de forma irreprochable «Kiries» y «Gloria», de la misa de Botazzo y «Credo», «Sanctus benedictus» y «Agnus», de la de Ravanello.

Durante el ofertorio, la orquesta ejecutó la preciosa «Reverie», de Schumann.

Al final de la misa, el prelado dió la bendición papal.

—Aprovechando la esplendidez del día y la deliciosa temperatura que se disfrutaba fueron muchas las personas que se quedaron a comer en aquellas alamedas, que ofrecían un aspecto de gran animación.

A las cuatro de la tarde, la banda de la Academia dió un escogido

concierto, aumentando desde esa hora de modo extraordinario y afluencia de público. Puede asegurarse que este año la concurrencia ha superado considerablemente a la de años anteriores.

El acceso al santuario era materialmente imposible.

A los cultos de la tarde asistieron también las autoridades locales y oficio de Pontifical, en la reserva, el señor obispo, doctor Pérez Platero.

El sermón del señor Eransus, fué digno cierre de cuantos ha pronunciado durante la novena.

Al final se cantó la salve popular, en la que tomó parte, con el fervor más entusiasta, el pueblo en masa.

Ya de noche, los caminos que afluyen a la ciudad ofrecían el aspecto más animado, por el incalculable número de personas que regresaba, utilizando todos los medios de locomoción.

Reaparece el «Diario de Valencia», y muere su redactor jefe

Valencia.—Ha sido autorizada la publicación del periódico «Diario de Valencia», que fué suspendido el viernes.

Valencia.—Ha fallecido el redactor-jefe del «Diario de Valencia», don José Navarro Cabanes. Era uno de los más antiguos periodistas de Valencia. Fué redactor de la «Monarquía Federal», y uno de los fundadores del periódico católico «La Voz de Valencia», de la que salió para entrar en «Diario de Valencia» desde el primer número.

El señor Navarro era desde hace pocos años auxiliar de la Biblioteca de la Universidad. Muere a los cincuenta y cuatro años de edad, después de treinta y ocho que laboró en la Prensa católica.

FILARMONICA DE SEGOVIA

En el concierto próximo actuará nuestro paisano el notable guitarrista Agapito Marazueta

En uno de los días de esta semana (jueves o viernes), celebrará la Sociedad Filarmónica el concierto correspondiente al mes de Septiembre, que no ha podido celebrarse, como era deseo de la Junta, en la última decena de este mes, debido a coincidir con el novenario de la Fuencisla y a no poder disponer del teatro Juan Bravo en los días fijados, a causa de tener lugar otros espectáculos organizados por la empresa.

Así, pues, en el mes de Octubre, habrá dos conciertos.

En el próximo, actuará nuestro paisano el notable guitarrista Agapito Marazueta, al que en la «tournée» que ha hecho recientemente han aplaudido los públicos de todas las regiones españolas.

La Filarmónica tenía verdaderos deseos de contratar a este tan modesto como meritorio artista segoviano, que es considerado hoy como uno de los mejores guitarristas españoles.

El programa que ha de interpretar Agapito Marazueta es selecto y escogido, figurando en él obras de todas las escuelas, y será, a no dudarlo, del agrado del público.

Mañana daremos a conocer el programa y se anunciará la fecha fija del concierto.

UNA SALVAJADA

Con verdadera indignación registramos hoy en nuestras columnas un hecho salvaje, que demuestra los más bajos sentimientos y una carencia absoluta de los más elementales rudimentos de cultura y educación.

Ayer fué arrojado por el buzón de esta Administración de Correos una inmundicia, que ensució y causó los

naturales desperfectos en la correspondencia allí depositada.

Si el zulú autor de la «chazaña» conserva un ligero resto de vergüenza, seguramente se sonrojará al leer estas líneas, y comprobar que toda persona sensata y culta execra su proceder.

Es lástima que no puedan ser conocidos los autores de estas salvajadas, para aplicarles su merecido.

Jerez regala a Primo de Rivera la casa en que nació

El sábado, a las doce de la mañana, llegó a Jerez de la Frontera el presidente del Consejo, a quien acompañaban su hijo don Miguel, su sobrino, el señor Sánchez Dávila, el señor Romero Martínez y el conde de los Andes.

En la estación fué recibido por las autoridades y amigos. Se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción.

Después, el Ayuntamiento celebró sesión plenaria para entregarle el título de alcalde honorario, siendo presidido el acto por el jefe del Gobierno.

El alcalde pronunció un discurso alusivo al acto.

El presidente del Consejo contestó agradeciendo el homenaje que se le ofrecía en nombre del pueblo de Jerez.

Recordó que, siendo alférez, le correspondió asistir a la inauguración de las obras del cuartel de San Agustín, edificio que será ampliado para que constituya un modelo entre los de su clase. Agregó que se congratulará de ejercer el cargo de alcalde cuando el Gobierno actual cese en sus funciones.

Desde el Ayuntamiento se dirigió el presidente del Consejo a la casa de la calle de San Cristóbal, número 13, en la que nació y que ahora le regala el pueblo de Jerez. Después de tomar posesión de la casa, el jefe del Gobierno obsequió a las autoridades y a varios amigos a comer.

El presidente colocó a última hora de la tarde la primera piedra del pabellón del Sanatorio de Santa Rosalía.

La Universidad Central y la Asamblea

El rector de la Universidad Central, don Elías Tormo, ha enviado a los catedráticos numerarios y jubilados que figuran en el Claustro del alto Cuerpo docente un razonado escrito, al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Habiéndose de designar un asambleísta, y siendo imposible dar un nombre que pueda representar las opiniones de Claustro totales, ni siquiera predominantes, ha ocurrido pensar a algunos catedráticos en una candidatura que significaría el ideal cultural de un sector considerable de la opinión nacional no representado en la Asamblea, al cual el Claustro, en la designación, y sin

AVISO IMPORTANTE

La **CASA SESPÉ** pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia. La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con poca casa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimo precios.

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis.
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
**JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO**

De mi empolvado archivo

Los queridos lectores de **EL ADELANTADO** ignoran, seguramente, que allá por los comienzos del siglo XV —en el año 1402— se libró una descomunal batalla en las cercanías de Angora—patria gloriosa de los gaitos más venerados—entre Tamerlán y Bayaceto, en la cual cayeron prisioneras dos estupendísimas señoras, llamadas doña Angelina de Grecia y doña María Gómez. El Rey de Castilla, don Enrique III el Doliente, envió, como embajadores, a Tamerlán, amigo íntimo de la familia, a dos bravos caballeros castellanos, don Payo Gómez de Sotomayor y don Hernán Sánchez de Palazuelos, para que presenciaran la contienda y le informasen de lo que vieren.

Entre los regalos que Tamerlán envió al monarca castellano para celebrar la victoria lograda sobre las huestes de Bayaceto, figuraban las dos preciosidades de mujer que acabamos de mencionar. La belleza de doña Angelina hizo furor en la Corte. Los nobles de más empujorataada acurnia fulaneaban en torno de ella, como moscardones alrededor de una tarta. Hasta el mismo rey se sentía aliviado en sus goteras, contemplando la deslumbrante hermosura de la prisionera. Atraídos por la fama de sus encantos menudearon los aspirantes a su mano. De lenguas tierras vinieron infanzones y príncipes a disputarse el amor de la estrella turca. El rey, que, como sabemos, estaba hecho una breva por ella, no pudo otorgarle morganáticamente su corazón, por poseerla solamente en calidad de regalo y no poder darle otro uso que el de joya de mérito para lucirla en las fiestas de Corte. Hacerla su esposa hubiera sido incurrir en el delito de malversación de belleza. Ella tampoco podía dar libertad a las ansias de su corazón, por tener dueño.

A medida que pasaba tiempo, doña Angelina iba ganando en hermosura. A los seis meses de residir en Castilla estaba más erguida, de mejor color y más metida en carnes. El susto consiguiente a la sorpresa de haber caído prisionera dejó en su semblante una huella deliciosa. Con aquel rictus suyo, tan modoso y tan espiritual, estaba doña Angelina para comerse la palma. Un inspirado poeta genovés, Micé Francisco Imperial, compuso unos versos muy bonitos en honor de la dama, cantando sus encantos en forma tan primorosa, que fueron la mecha que encendió

documento, la candidatura de nuestro compañero Julián Besteiro.

Nuestro camarada se ha dirigido inmediatamente al rector de la Universidad para poner en su conocimiento, rogándole que lo haga conocer claramente al Claustro de profesores, que en ningún caso aceptará esa representación de la Universidad, por varias razones de carácter universitario que no es el caso exponer; pero principalmente porque acepta de un modo voluntario, pero completo, la disciplina de su partido y de la Unión General de Trabajadores, que son completamente contrarios a que los afiliados admitan tales representaciones.

En el seno de la confianza hemos oído lamentarse al compañero Besteiro de que, dentro o fuera de la Universidad, pueda haber llegado alguien a pensar que su actitud en los Comités nacionales del partido y de la Unión General implicaba el menor deseo personal de obtener un puesto en la Asamblea nacional.

Comités nacionales del partido y de la Unión General implicaba el menor deseo personal de obtener un puesto en la Asamblea nacional.

Antiguallas segovianas

POR MARTÍNEZ

Los queridos lectores de **EL ADELANTADO** ignoran, seguramente, que allá por los comienzos del siglo XV —en el año 1402— se libró una descomunal batalla en las cercanías de Angora—patria gloriosa de los gaitos más venerados—entre Tamerlán y Bayaceto, en la cual cayeron prisioneras dos estupendísimas señoras, llamadas doña Angelina de Grecia y doña María Gómez. El Rey de Castilla, don Enrique III el Doliente, envió, como embajadores, a Tamerlán, amigo íntimo de la familia, a dos bravos caballeros castellanos, don Payo Gómez de Sotomayor y don Hernán Sánchez de Palazuelos, para que presenciaran la contienda y le informasen de lo que vieren.

Entre los regalos que Tamerlán envió al monarca castellano para celebrar la victoria lograda sobre las huestes de Bayaceto, figuraban las dos preciosidades de mujer que acabamos de mencionar. La belleza de doña Angelina hizo furor en la Corte. Los nobles de más empujorataada acurnia fulaneaban en torno de ella, como moscardones alrededor de una tarta. Hasta el mismo rey se sentía aliviado en sus goteras, contemplando la deslumbrante hermosura de la prisionera. Atraídos por la fama de sus encantos menudearon los aspirantes a su mano. De lenguas tierras vinieron infanzones y príncipes a disputarse el amor de la estrella turca. El rey, que, como sabemos, estaba hecho una breva por ella, no pudo otorgarle morganáticamente su corazón, por poseerla solamente en calidad de regalo y no poder darle otro uso que el de joya de mérito para lucirla en las fiestas de Corte. Hacerla su esposa hubiera sido incurrir en el delito de malversación de belleza. Ella tampoco podía dar libertad a las ansias de su corazón, por tener dueño.

Suspensión del certificado económico de los impresos

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido dejar en suspenso la Real orden de este Ministerio de 12 de Abril del corriente año, en lo que afecta al certificado económico de los impresos, hasta tanto que se lleve a cabo la reorganización total del servicio de Comunicaciones, que parcial y gradualmente ha empezado a efectuarse desde 1.º de Enero de 1928; entendiéndose que la tarifa de cinco céntimos para los certificados, sólo puede aplicarse, de conformidad con lo que dispone el artículo 49 de la vigente ley del Timbre y orden del ministerio de Hacienda de 21 de Enero de dicho año de 1928, en los tres casos siguientes: libros, revistas que se vendan a un precio superior a veinticinco céntimos y consten, por lo menos, de 32 páginas, y ediciones de música, y para que puedan acogerse a esta reducción los envíos dirigidos a aquellos países con los cuales tiene establecidos España Convenios postales internacionales, sea condición precidonaire en forma tan primorosa, que fueron la mecha que encendió

NIÑO-DENTISTA

Piazza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados
Extracción sin dolor..... 3,00
Dientes de oro, 22 kilates..... 30,00
Dientes de porcelana..... 5,00
Empastes..... 5,00
Dentaduras completas, 28 dientes..... 140,00
Dentaduras de oro, 28 dientes..... 600,00

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE
Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital. 80.000.000 de pesetas
Reservas. 31.453.788,43 de

Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 10 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponentes ningún gravamen.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital. Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Ciudad de Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad)
En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

El cardenal Ilundain, el conde de Guadalhorce, el conde de los Andes y las primeras autoridades de la región y la provincia, tuvo lugar, a las dos de la tarde, el banquete de doscientos cubiertos.

No hubo brindis.

Otros actos

El presidente del Consejo, con los citados ministros, asistió a la corrida de toros.

A las siete de la tarde se celebró una gran verbena popular en casa del general Primo de Rivera.

A las nueve de la noche hubo una comida, y a las once baile en el Casino Nacional.

Por 0,10 céntimos

da LA PAPELERA un lápiz Faber, legítimo, juntamente con un cuaderno de bolsillo, como obsequio

De sociedad

Viajes

Ha salido:

Para Madrid, la bella señorita Carmen del Valle y Carlos-Roca, después de haber pasado unos días con sus tíos los señores de Sanz y Andino.

Han llegado:

De Pamplona, después de una larga ausencia, don Maximino Azpicueta, arcipreste de la Catedral.

—De Oviedo, el maestro de escuela de esta Santa Iglesia Catedral, don Jacinto Pineiro.

—De Madrid, don Segundo Rincón, el subdirector del Banco de España don Javier Montalvo y el jefe de Correos don Pablo de Pablos de Lucas, acompañado de su esposa y de su bella hija Maruja, notable compositora pensionada del Estado para ampliar estudios en el Extranjero.

En honor de Carlos M. Baena

La idea de rendir un homenaje a nuestro paisano el notable autor-actor Carlos M. Baena, con motivo de su actuación en Segovia, para estrenar sus obras «Levanta, Magdalena» y «Cuatro naufragos y un judío», ha tenido la más favorable acogida.

El próximo miércoles, a la una y media de la tarde, en el teatro Juan Bravo, tendrá lugar un almuerzo en honor del señor Baena.

Las tarjetas, al precio de 15 pesetas, pueden recogerse hasta el miércoles en el Bar y en el teatro Juan Bravo.

—Dicho artista segoviano obsequiará con un recital de poesías suyas, el miércoles, en el teatro Juan Bravo, al público de Segovia.

La entrada a este acto será por invitación.

Petición de mano

Por don Pedro Miguel Perela, propietario de Carrascal de la Cuesta y para su hijo, el maestro nacional del Cubillo, don Mariano, ha sido pedida la mano de la señorita Flora Rivero Clemente hija del farmacéutico de Aldea Real, don José.

La boda se celebrará en el mes de Noviembre próximo.

Exámenes

Con nota de sobresaliente ha aprobado la reválida del Bachillerato elemental la bella señorita María del Carmen Monedero Rubio, hija de nuestro buen amigo el culto médico de Matabuena, don Félix.

—Con la misma calificación ha obtenido idéntica reválida el estudiante joven José María Cebrían Maroto, hijo del comandante, segundo jefe del Archivo General Militar, señor Cebrían.

—También obtuvieron el grado elemental de Bachiller la señorita Esther García, hija del jefe de Policía don Joaquín García Granaus; y el aplicado joven Alejandro de Frutos Yagüe.

El banquete

Presidiendo el infante don Carlos,

se inaugura en Jerez el monumento a Primo de Rivera

Jerez de la Frontera.—Llegó en automóvil el conde de Guadalhorce; en avión, el general Sanjurjo, el señor Cruz Conde y el gobernador civil de Sevilla; en trenes, el presidente de la Diputación de Sevilla, el cardenal Ilundain, el presidente de la Diputación de Cádiz, todos los alcaldes de la provincia y representantes de los pueblos, para asistir a los actos anunciados.

A las doce y media se inauguró, en la plaza de Alfonso XII, el monumento erigido al general Primo de Rivera.

El secretario de la corporación conde de Villamarina; el presidente de la misma, conde de Villamarta; doña Catalina Aranda, perteneciente a las damas de la Unión Patriótica y el marqués de...

HERNIADOS (Quebrados)

CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinitos de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos.

Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.—SEGOVIA

Reciban los nuevos bachilleres y sus familias nuestra más cordial enhorabuena.

Traslado

A petición propia, ha sido trasladado a la Estafeta de Medina de Rioseco (Valladolid), nuestro buen amigo y paisano el oficial de Correos de esta Administración principal don José Luis Peñalver.

Lamentamos la ausencia y le deseamos grata estancia en su nueva residencia.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo don Matías M. Pereda.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos del recién nacido.

La apertura de curso en el Instituto

Mañana, a las doce, se verificará en el Instituto la solemne apertura del curso académico de 1929 a 1930.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don L. Calle, 1.748,75 pesetas.
A don A. Barahona, 5.750,47.
A don M. Onrubia, 2.063,32.
A don G. Ramos, 14.596,90.
A don F. Martín, 18.109,82.
A don E. Sanz, 84.053,62.
A don S. Muñoz, 725,42.
A don M. Bravo, 402,08.
A don T. Vacas, 362,71.
A don R. Carrasco, 1.130,83.
A don R. Portero, 493,62.
A don R. Iglesias, 1.849,35.
A don F. Muñoz, 2.087,50.
A don P. Carabias, 18.902,27.
A don F. Sastre, 65.280,26.
A don F. Rivero, 2.180.
A don M. Martínez, 17.374,49.
A don V. J. Neira, 14.290,01.
A don F. Herrera, 8.506,91.
A don A. Martín, 935.
A don L. Díaz, 5.802,09.
A don F. González, 1.043,75.
A don A. Cuencas, 5.582,92.
Al señor administrador del Reformatorio de Mujeres, 1.878,68.
Al señor presidente de la Audiencia, 200.
Al señor inspector provincial de Sanidad, 174,90.
A don J. Hernanz, 881,25.
A don C.ardo, 157,50.
A don P. Antón, 295,03.
A don M. Marcos, 598,96.
A don V. Merino, 1.848,02.
A don L. Tejero, 35,43.
A don A. Rodríguez, 31,50.
A don R. Aragón, 18,90.
A don A. Mediavilla, 52,50.
A don A. González, 61,67 pesetas.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID 3,30 TARDE

La Zona de Segovia, don Gregorio Robledano.

—Pasan a supernumerarios el capitán de Artillería don José García Paredes y el teniente don Luciano Conde.

—Vuelve al servicio activo el comandante de Artillería supernumerario en la primera región don José Rexach.

La elección de representante de la Universidad en la Asamblea

A las once de la mañana tuvo lugar en la Universidad Central la elección, por sufragio, del representante de dicho Centro de enseñanza en la Asamblea nacional.

La candidatura oficial estaba formada por don Miguel de Unamuno y el catedrático de Historia, señor Zabala.

Tomaron parte en la votación 76 electores, obteniendo el señor Unamuno 31 votos y el señor Zabala 36.

En virtud de que ninguno reúne la mayoría absoluta para poder ser designado, se repetirá la votación en un día próximo que aún no está señalado.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Un formidable incendio redujo ayer a cenizas la fábrica de suelas de goma, establecida en la calle de Padua.

—En el cuarto número 554 del hotel número 1 de la Exposición apareció muerto el diplomático francés, de setenta y cinco años de edad, M. Charles Fudhys. Créese que se trata de una muerte natural.

—En el crucero «Canalejas» salió el contralmirante señor Rivera, para asistir a las maniobras de la escuadra.

—Ha comenzado, en el palacio de proyecciones de la Exposición, la Semana aragonesa.

Diario Oficial

Concediendo el retiro al capitán de Infantería (E. R.), con destino en

A don G. Peñas, 205,62.
A don B. Frutos, 125.
A don M. Onrubia, 7.801,50.
A don A. Mazorriaga, 475.

Novias

Para hacer bien vuestras compras con gusto y economía, visitad siempre

La Casa Fermín

A mitad de precio, durante este mes.

MANTAS DE PALENCIA

A precios de fábrica

Crespones de seda, a más bajos precios que en toda la provincia. Panas de todas las marcas

CASA FERMIN

(La más próxima a la plaza Mayor)

TODO MERCADO A PRECIO FIJO

SUELTOS

Donativo

Por una persona caritativa han sido entregadas en la Administración del periódico 5 pesetas con destino al Comedor de Caridad.

¡HAY QUE DESCUBRIRSE!

Así afirman los millares de consumidores al saborear las incomparables excelencias de los riquísimos cafés marca

EL CAFETO (1)

Pedido en ultramarinos

Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA

(1) Cafeto se llama el árbol que produce el café.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica. 682,9
Dirección del viento. Sur.
Temperatura máxima. 25,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica. 683,9
Dirección del viento. Sur.
Temperatura mínima (protegido). 8,6
Pronóstico del tiempo, despejado.



BILLY

La ideal para el aficionado

Carretes, películas, placas y papeles Agfa, los mejores según profesionales y aficionados

Agencia para Castilla

E. Tamayo Cervantes, 30.—Segovia

Puntos de venta: droguería, Felipe Sanz, plaza Mayor, 3, Segovia. Trabajos de laboratorio

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS

Interés

4 por 100

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.445

18, ATOCHA, 18, MADRID

Pérdida de una vaca

Del término municipal de Revenga se ha extraviado una res vacuna, raza suiza, edad cuatro años, morucha, negra, con estrella en la frente, cara nevada, oreja izquierda rajada y la derecha con falta de un pedazo y una S. en la lana derecha. La persona que se la haya encontrado o sepa su paradero, puede dar cuenta a su dueño, Mariano Vega, en el pueblo de Revenga, el que además de abonar gastos gratificará.

Se vende

vaca suiza, recién parida del segundo parto, de gran tamaño. Para tratar, con Ramiro Moreno, en Sangarcía.

Se arriendan

pastos en el término de Espirido, en la temporada de invierno, que comprende del 1.º de Noviembre al 20 de Abril 6 20 de Mayo, según convenga, para 300 6 400 cabezas lanaras. Para tratar, con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Se vende

camioneta «Ford», seminueva, modelo 1927-28, a toda prueba. Dirigirse a José Junquera Devesa, en Medina del Campo.

Pan y tostadas de gluten y chocolate

PARA DIABETICOS

«Viena Capellanes».—Madrid

Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y antidispéptico, recomendado por todas las emenencias médicas. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Caja con doce barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Depósito: Samuel González, ultramarinos, Plaza Mayor, 14.

Muy pronto, inauguración de la nueva zapatería LA MUÑECA, en Juan Bravo, 11, frente a los almacenes de los señores Ridruejo y compañía, compraréis calzados a precios como nunca de baratos

“La Industrial Castellana,”

FABRICA DE CHOCOLATES DE ISIDRO GARCIA

(Sucesor de Perela)

Por cada un paquete de chocolate se regala 0,25 de lotería para Navidad. Para tenderos, precios especiales

Calle de Gascos, 3.—Segovia (Frente al Acueducto)

ANUNCIO

Se saca a subasta los pastos altos y bajos del coto titulado de «Cobatillas», sito en término de Torreiglesias, de esta provincia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en poder del guarda de la finca y en casa del administrador don Andrés Marcos, calle de Infanta Isabel, número 12, piso 2.º, hasta el día 14 de Octubre de este año.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en poder del guarda de la finca y en casa del administrador don Andrés Marcos, calle de Infanta Isabel, número 12, piso 2.º, hasta el día 14 de Octubre de este año.

LENTES Y GAFAS DE MODA

MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS

L. DUBOSC

ÓPTICO

ARENAL-19 y 21-MADRID

TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCIÓN DE LAS RECETAS DE MÉDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS

SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

‘EL COMERCIO DE TEJIDOS LOS CHICOS

ha recibido un vagón de géneros procedente de las fábricas más importantes para que su numerosa clientela compre a precio de almacén, de todos los precios, un inmenso surtido para vestidos en seda, lana y algodón; colchas, sábanas, mantas, colchones, mantelería, toallas, paños, pañales, lienzo, desde 0,50 pesetas; telas blancas y de color, géneros de punto de todas clases, chales, toquillas, echarpes, bufandas, chalecos de señora y caballero, pañuelos de Manila, grandes y pequeños. De todo hay mucho y muy barato.

RIGUROSO PRECIO FIJO

LOS CHICOS

MIGUEL SERRANO

¡Atención!

hermosa tienda, en buenas condiciones. Razón, en la misma, José Zorrilla, 13.

Se vende vaca, recién parida del segundo, y 100 cabritos de 20 a 25 pies. Para tratar, con Arcadio Arribau, en Revenga.

Alcaldía de Turégano

Por dimisión voluntaria del que desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de director de esta banda municipal. Cuantos deseen pretenderla se dirigirán por medio de instancia a esta Alcaldía en plazo de quince días, acompañada de justificantes e informes que acrediten su aptitud; las condiciones están de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

Turégano, 25 de Septiembre de 1929.—El alcalde, Angel Barral.

Chauffeur

para conducir coche turismo, camión o línea. Generoso Ruiz, Navas de San Antonio.

Se vende

una casa, una viña y una tierra, en término de Marazoleja. Para tratar, con don Miguel Llorente, procurador, en Santa María de Nieva.

Oficial

de carpintería, se necesita. Para tratar, con Victorio Molinera, en Yanguas Eresma de (Segovia).

CLASES PARTICULARES

de preparación para ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Montes, Agrónomos, Industriales y Caminos, desde 1.º de Octubre.

Don Antonio Baeza, ingeniero agrónomo. Calle del Doctor Castelo, 6 principal. De cuatro a cinco.

Se arrienda

una huerta en el barrio de San Lorenzo, con frutalera. Para tratar, en la misma, con Félix Callejo, calle del cardenal Zúñiga, número 2.

Leñas

A cinco kilómetros de Santa María de Nieva, al pie de carretera en dirección a Arévalo, se venden hasta el día 10 de Octubre próximo, cárceles de leña seca, de rama de pino albar, al precio de 20 pesetas una.

Se vende

una vaca suiza, parida de ocho días del segundo, en buenas condiciones. Para tratar, con Valentín Rodríguez, en Lastras de Cuéllar.

Alcaldía de Matabuena

Con autorización del Gobierno, Colegio de Médicos y médico titular, se anuncia la vacante de médico para asistir a todos los vecinos de este pueblo, que consta de 170.

El que desee contratar las mismas, puede presentarse en esta Alcaldía y con los vecinos verificar el contrato.

Matabuena, 30 de Septiembre de 1929. El alcalde, Francisco Tejedor.

- CAMAS -

Los modelos más bonitos, los mejores y más baratos son los de la nueva ferretería de Demetrio Sáez.

:: Corpus 11, SEGOVIA ::

Se venden

12 cabras, abocadas a partir a primeros de Noviembre. Para tratar, con Ricardo Novo, en Caballar.

Se arriendan

los pastos del caserío de «Redonda el Nuevo», por año y «Dehesa de San Antonio», admitiéndose cabras y vacas en distintas épocas del año y se vende las pías albares y las bellotas que se producen en el mencionado caserío. Para tratar, en Madrid, Muñoz de Arce, 5, señor Guddán.

“LA JOYITA,”

JUAN BRAVO, 1 (frente al solar del Casino) pone en conocimiento del público que cesando en el negocio con fecha 30 de este mes, pueden pasar a recoger las composturas.

Se vende

una vaca suiza, pura raza, recién parida del segundo parto. Para tratar, con don Antonio Alvaro, en La Matilla.

Pérdida

de una burra, pelo rucio, edad cerrada, pequeña; desaparecida en Ochando el 16 del corriente. Para datos, Juan José Marugán, Ochando.

Señora

sola, con inmejorables condiciones, admittida en compañía a señora pensionista o dos señoritas estudiando. Razón, en la Administración de EL ADELANTADO.

—¿A dónde vas a comprar el calzado?

—A la zapatería LOS CHICOS.

—¿Por qué?

—Por ser la mejor zapatería y la que mejores calzados tiene, y es la que ha hecho bajar el calzado.

Vendo

vaca suiza, recién parida, tercer parto. Para tratar, con Gregorio Sanz, en Prádena.

Vendo

casa con almacén y terrenos, en la estación de Yanguas de Eresma. Para tratar, con Gregorio Fuentes, en Cantimpalos.

Se traspasa

la taberna de Mariano Manso (el gordo), Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Merlusa.	2,00
Congrio.	1,00
Besugos.	1,10
Pescadillas grandes.	1,10
Idem terciadas.	0,80
Lenguadinas.	1,10
Lenguados.	3,50
Langostinos.	4,50
Calamares.	2,50
Moco.	2,00
Sardinillas.	0,60 y 0,80
Idem pequeñas.	0,40
Almejas.	1,25
Salmonetes.	1,50

Teléfono número 96

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

MERCADOS

Table with market prices for various goods in Segovia and other regions. Columns include item name and price per unit.

Licenciados del Ejército

El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandar hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo...

Ventura de la Vega, 19.-Madrid

Ingenieros agrónomos

ANTIGUA ACADEMIA OTEYZA Y LOMA Claudio Coello, 50, Madrid. Teléfono 56.712 Alumnos internos y externos. En esta Academia hicieron su preparación más del 60 por 100 de los ingenieros agrónomos existentes en España.



LAS GALLINAS Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya). Depósitos en Segovia: Germán Pérez, T. Velasco y Francisco M. Marcos, etc.

Contable profesor mercantil, se ofrece para llevar contabilidad dentro o fuera de la capital. Informará señor Vegas.-Vega, número 10, segundo, Valladolid.

1870-1929 PAPA-REY Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA Apartado 10.073.-MADRID

EDITORIAL CASTRO (Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.-Madrid (5) Teléfono 73.740 -Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque. 'PERDIDA EN LA VIDA' Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer capítulo que se sirve gratis a toda España. Pidalo usted a corresponsales y centros de suscripciones. Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque. Por el insignificante precio de la suscripción SE REGALAN además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores. Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

PREPARACIONES EN CURSO EN LA ACADEMIA EDITORIAL REUS. Judicatura.-100 pesetas mes. Contestaciones Reus, 120 pesetas. Notarías (determinadas), 100 pesetas mes. Contestaciones Reus, 120 pesetas. Registros.-100 pesetas mes. Contestaciones Reus, 90 pesetas. Juridico militar.-100 pesetas mes. Contestaciones Reus, en preparación. Secretarios de Ayuntamiento.-De primera categoría, 75 pesetas mes. Contestaciones Reus, 75 pesetas. Profesores mercantiles.-De Hacienda, 100 pesetas mes. Inspectores municipales de Sanidad.-50 pesetas mes. Contestaciones Reus, parte teórica, 15 pesetas; parte práctica, 15 pesetas. Veterinarios.-Provinciales, 40 pesetas mes. Contestaciones Reus, 30 pesetas. Magisterio.-40 pesetas mes. Contestaciones Reus, 60 pesetas. Ingenieros industriales.-Preparación para ingreso, 80 pesetas mes. Correos y Telégrafos.-40 pesetas mes. Contestaciones Reus, 36 y 15 pesetas mes. Radiotelegrafía.-40 pesetas mes. Contestaciones Reus, 27 pesetas. Policía.-30 pesetas mes. Contestaciones Reus, 20 pesetas. Auxiliares de Estado.-40 pesetas mes. Contestaciones Reus, 25 pesetas. Auxiliares de Hacienda.-25 pesetas mes. Contestaciones Reus, 12 pesetas. Auxiliares de Instrucción pública.-30 pesetas mes. Contestaciones Reus, 15 pesetas. Academia General Militar.-75 pesetas mes. Facultad de Derecho y Bachillerato.-15 pesetas asignatura. Cultura general.-20 pesetas mes. Taquígrafía.-15 pesetas mes. Mecanografía.-10 pesetas mes. ACADEMIA EDITORIAL REUS Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.-Madrid

Arriendo finca de pastos en la provincia de Madrid. Real. Razón, señor González, Atocha, Madrid. Agente de ventas de amortiguadores hidráulicos para automóviles. Exclusiva esta región, se necesita. Escribir a Yáñez, Santa María, 9, Bilbao. Fincas rústicas vendiendo, Toledo unas 400 hectáreas, roturadas con encinas, aguas para pastos y casa labor, se llega en auto mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez Castro, 25.-MADRID Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 20 centímetros, a toda prueba, por 600 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Molino Marqués (Valladolid).

LOS NIÑOS NO QUIEREN EL ACEITE DE RICINO porque les repugna y les produce náuseas. Si en cambio les dais Magnesia S. Pellegrini (Marca Prodel) la tomarán gustosos cuantas veces sea necesario, porque tiene un sabor agradable. Su acción es suave y lúdica.

VENTAS A PLAZOS Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza. Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sirvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos. Casa Jarque FRANCO RODRIGUEZ, 30.-MADRID

Pleurisías con derrame Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta conse- guida la curación. M. GOMEZ.-MEDICO MENDIZABAL, 10.-MADRID - HOMBRES - débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A. Apartado 10.073.-Madrid

'URANIA' CAMBIO DE MAQUINAS. La marca suprema - CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA - Viuda de J. Rovira Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO.-Cervantes, 30, pral. BARCELONA TELEFONO NUMERO 43

503 FOLLETIN DE 'EL ADELANTADO' Veamos ahora si el señor Pablo Cornejo era digno de la reputación de ingenioso y astuto que tenía. CAPITULO XCV En el locutorio Pasaron ocho días, que fueron ocho siglos para la princesa de Eboli. No había vuelto a recibir ninguna noticia de su casa, ni se le había presentado el señor Cornejo. ¿Había sido descubierto su plan? ¿Había vuelto la justicia a ocuparse de Ginés? Todo era posible, y aun probable cuando había que luchar con un adversario como Luis. Ignoraba la ilustre viuda que cuatro días antes había llegado a Burgos un hidalgo muy decentemente vestido y con la bolsa repleta de escudos, y que no había hecho otra cosa que pasearse, mostrando predilección por los alrededores del antiquísimo monasterio de las Huelgas. Con tanta atención miraba el célebre edificio, que hubiera podido tomársele por un aficionado a la ciencia arqueológica o por un artista entusiasta, pues muchas veces parecía que hasta contaba las piedras de aquellos sombríos muros. Habíase instalado en la mejor posada, y muchas veces habló del monasterio con su huésped, haciéndole mil preguntas y pudiendo así conocer muchos detalles que le interesaban. El hidalgo admirador de nuestras antigüedades y nuestras glorias, era el señor Pablo Cornejo, y así principió a dar pruebas de ser muy cauto y muy prudente.

¿Debo escribir?—se preguntó una mañana la princesa. Y después de meditar, acercóse a una mesa y tomó la pluma; pero dos monjas la interrumpieron para decirle: —Os espera en el locutorio un hidalgo que se llama Cornejo, y nuestra muy reverenda madre os permite hablar con él. —¡Cornejo!—exclamó la dama, de cuyos ojos se escaparon dos centellas de júbilo. —¿No lo conocéis? —Es uno de mis criados. —Pues si queréis verlo... —Sí, sí. Doña Ana salió de la celda. Las dos religiosas la siguieron a poca distancia. Ya se habían disipado los temores de la viuda; otra vez consideraba casi seguro el éxito de sus planes, se entregaba a las más risueñas ilusiones, y levantaba la cabeza orgullosamente. Se le permitía recibir aquella visita, pero en el locutorio, es decir, que ni siquiera podría acercarse a él, ni casi verlo con claridad, puesto que entre ambos debía quedar la doble reja de espesos barrotes, y la luz era muy oscura en aquel sitio. También le sería preciso hablar en voz alta, y de cuanto dijese se enterarían las dos monjas. No era, pues, posible que doña Ana ni el hidalgo tratasen de ninguna intriga; pero ella, mientras atravesaba habitaciones y pasillos, decía para sí: —Si ese hombre vale algo, habrá buscado un medio para entenderse conmigo, aunque sea en presencia de todo el mundo. Entraron en el locutorio. Las dos monjas se situaron en un rincón, quedando inmóviles. La princesa de Eboli se acercó a la doble reja, vos.

sentóse y vió al otro lado al señor Cornejo, hizo una profunda reverencia y dijo: —Señora, supongo que habéis recibido una carta de vuestro criado Ginés... —Sí, y hace ocho días que os espero. —Si antes no me he presentado, no ha sido negligencia, pues no hay nadie que sea responsable de mi descuido, cuando se trata de lo que le corresponde y le honra, como a mí me sucede en el presente caso. Pero yo soy de los que no hacen las cosas si no han de hacerlas bien, y ante todo he querido hacermelo cargo de mis obligaciones, y mediante una buena voluntad me sería posible y hasta fácil responder dignamente a la confianza que habíais de depositar en mí. —Bien me parece lo que acabáis de decir, señora. —Me felicito, señora. —Y supongo que cuando habéis venido a Segovia contáis con fuerzas para cumplir con todas las obligaciones que aceptáis. —Si mi inteligencia es poca, mi voluntad es poca, y espero que con la ayuda de Dios pueda ser servida. Según lo que he podido ver, vuestros intereses han padecido bastante, no por falta de lealtad de vuestros criados, sino por errores cometidos de buena fe; pero de todas maneras espero que vos habéis sufrido las consecuencias, y que podáis acudir al remedio. —Y con urgencia—repuso la dama con mucha atención que nadie podía comprender más que yo. —En cuanto a mis antecedentes... —Buenos deben ser, cuando Ginés responde a vos.